

7年前的帖子依然有人关注 学生旧衣服多得穿不完

四川一山区小学面临“捐赠过剩”尴尬

四川攀枝花市米易县得石中心校地处大山之中，2007年，为了帮助该校贫困学生，有网友发帖号召给学校捐赠衣服，全国各地的爱心向学校汇聚。

7年来，网友的捐赠一直未停。今年冬天到了，学校收到的爱心包裹又多了起来，每周都会收到几十包衣服。

11月21日，学校通过助学机构在腾讯微博上发微博称，学校收到捐赠的衣服后，都及时发给了学生，但因捐赠源源不断，衣服多得孩子们根本穿不完。校方想要将多余的衣服转赠给其他学校，但又苦于拿不出数千运费。

助学机构表示，现在不少贫困地区的确需要捐赠，但捐赠资源很难做到合理分配，网上的不少捐赠信息也已经过期，建议爱心人士在捐赠前，先和受赠方取得联系，核实后再将包裹发出，将温暖送给真正需要的地方。



学生在帮忙整理收到的捐赠衣服。得石中心校供图。

7年前，一条帖子汇聚全国爱心

米易县得石中心校地处四川南端的雅砻江畔，经济较为落后。该校负责管理捐赠衣服的王老师说，2007年，学校有不少家庭贫困的学生，到了冬天缺少御寒的衣服。为此，当时有网友和学校想了一个办法，在网上发了一条呼吁爱心捐赠的帖子，公布了学校的地址和联系电话。

话，希望爱心人士为山区孩子捐赠衣物。

帖子发出后，很快就得到了很多爱心人士的关注，开始有人给学校寄来旧衣服、鞋子和一些文具。这些衣服很快就发到了学生手上，孩子们都特别高兴，有的还给捐赠者写了感谢信。

7年后，每周收到七八十包衣服

记者在网搜索发现，有关得石中心校捐赠衣服的网页，有54900个。从2007年底至今，各地多个论坛都有这样一条帖子：米易县得石中心校需要大量6-14岁孩子的衣物。大量热心网友回帖说，已经给学校寄去了爱心包裹。

现在，各地的爱心包裹还在源源不断地寄到得石中心校。“前两天我们又去邮局拉了一车衣服回来。”王老师说，每周，邮局都会通知学校去取包裹，基本上

每次都有七八十包，用双排座的小货车，能装满整个货厢。这些爱心包裹来自全国各地，最北至黑龙江，最南至海南。

长期对得石中心校进行帮扶的某公益组织负责人王先生说，2008年他曾从深圳开车到攀枝花，实地查看过得石中心校，而该组织也给学校捐赠了很多物资。他证实，这几年，一直有网友给学校捐赠衣物和文具。

校方的难题：衣服多得穿不完

王老师说，学校和孩子们非常感谢爱心人士的捐赠，但从去年开始，学校面临一个难题：爱心捐赠仍源源不绝，衣服多得孩子们穿不完。

7年来，得石中心校到底收到过多少爱心衣物？“已经无法统计了。不过，最多的时候，100平方米的办公室满满堆了3米高，大概有6000多件。大部分是一些旧衣服，新衣服比较少，另外就是一些文具。”王老师说，衣服收到后，学校就会及时发给学生。但相比几年前，现在学生的经济条件已经有所好转，而且学校也只有200多名学生，根本穿不了那么

多衣服。另外，学校目前收到的铅笔，除了发给学生的，还存有上万支。

得石中心校校方表示，衣服太多孩子们穿不了就浪费了，希望爱心人士能一对一帮扶贫困学生。今年7月，校方在网上发布了带公章的情况说明，希望爱心人士能暂停对该校的衣物捐赠，转而捐赠给真正需要的地方，但由于7年前的帖子传播得太广，爱心捐赠仍在不涌向得石中心校。王老师说，现在，每隔几天都会有人打来电话想要捐衣服，学校都在告知情况后婉言谢绝了。

据华西都市报

延伸阅读

如何避免“捐赠过剩”？

帮助过得石中心校的某公益组织负责人王先生表示，类似于得石中心校这样遇到“捐赠过剩”难题的，在全国并不少见。目前，的确有不少贫困地区需要捐赠，现在的情况是，有的地方“捐赠过剩”，造成负担和浪费，而另一些需要捐赠的地方却没能得到关注。“爱心要做到合理分配，还有很大难度。”

王先生说，现在网络上流传的捐赠信息，很多都已经过期，建议网友在捐赠之前，先和受赠方取得联系，确认对方需要后，再将包裹发出，将温暖送给真正需要的地方。

郑州市民
获准可以生二胎
河南规定
独生子女费要退还？

“我们符合条件生育二胎，之前领取的独生子女费，该怎么办呢？”前天，郑州市民陈女士反应，她向社区申请二胎指标时被告知，夫妻俩享受的独生子女费，应当如数退还。

“独生子女费，是政府给予的奖励。现在要生二胎了，咋又能要回呢？”家住郑州西郊的天下路社区的陈女士说。面对她的不解，二七区淮河路办事处计生办工作人员解释称，他们是按照上级部门要求，进行执行的。

陈女士随后上网查询获知，在今年年初，国家卫计委曾出台通知提到，此前已经享受的独生子女费，不再退还。

陈女士提及的国家卫计委通知，全称为《国家卫生计生委关于贯彻落实〈中共中央国务院关于调整完善生育政策的意见〉的通知》。该通知第四条载明，单独夫妇申请再生育的，应当注销其“独生子女父母光荣证”，停止继续享受独生子女父母奖励优惠待遇，此前已经享受的不再退还。鼓励按政策生育，对自愿放弃再生育的，依申请发放“独生子女父母光荣证”，并按照有关法律法规落实奖励优惠待遇。

针对这份通知，前天下午河南省卫计委新闻办的王先生受访时称，国家卫计委的通知，是面向全国、全局的指导性意见，而每个省份情况不同。今年5月份，经过河南省人大修订的省计划生育条例提到，如果符合条件的夫妇，申请生育二胎的，他们已经享受的独生子女费用，要予以退还。

据大河网



平板电视机+高清机顶盒+高清节目
现代家庭的客厅标配

高清	直播	回看	点播
1920*1080 环绕立体声	28套广播级真高清 流畅不卡顿	45套标清 14套高清回看7天	30万小时影视 广电优势



有高清机顶盒 就有高速 WIFI 上网！高清机顶盒+无线路由器，手机家庭上网更方便，流量费 0 元
宽带升级 12M 小区……详询有线各营业厅

营业厅有羊年福字、车厘画相赠！